



31 mai 2023



CLARIFICĂRI



privind informațiile publicate de către cotidianul Gorjeanul referitoare la finanțarea obținută de către primăria Săcelu

Referitor la articolul apărut în spațiul publicul privind posibilitatea ca UAT Săcelu să acceseze din nou fonduri europene prin AFIR – *Primăria Săcelu poate accesa fonduri europene, după 17 ani! Sentința definitivă a CA Craiova* – publicat în cotidianul Gorjeanul, facem următoarele precizări pentru informarea corectă a publicului larg.

Între Agenția SAPARD (în prezent Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale – AFIR), în calitate de Autoritate Contractantă și Consiliul Local Săcelu din județul Gorj, în calitate de Beneficiar, a fost încheiat Contractul Cadru nr. C 2.121042000038/18.04.2003, având ca obiect „Extindere și modernizare alimentare cu apă comuna Săcelu, județul Gorj”. Finanțarea era asigurată prin Programul SAPARD.

În urma verificărilor procedurale efectuate de către experții Agenției, au fost constatate încălcări ale prevederilor contractuale – lucrări neexecutate sau modificări de soluție tehnică. Astfel, Agenția a emis Procesul Verbal de constatare nr. 15.707/ 31.08.2006, prin care s-a stabilit, în sarcina Consiliul Local Săcelu, județul Gorj, obligația plății sumei de 587.888,97 lei. De asemenea, Agenția a emis și Procesul Verbal de constatare nr. 18.978/ 16.10.2006, prin care s-a stabilit, în sarcina Consiliul Local Săcelu, județul Gorj, obligația plății sumei de 1.617,00 lei.

Acele administrative au fost atacate în instanță de către Consiliul Local Săcelu, însă au fost menținute ca fiind temeinice și legale, constatându-se definitiv de către instanță că beneficiarul a produs o neregulă în implementarea contractului de finanțare, încălcând prevederile contractuale.

Conform prevederilor procedurale și legale în vigoare, AFIR a procedat la calcularea de accesorii și penalități dat fiind neachitarea la termenul de scadență a obligațiilor de plată dispuse prin procesele verbale de constatare a neregulilor, de către beneficiarul Consiliul Local Săcelu. În acest sens a fost emisă Decizia referitoare la obligațiile de plată accesorii nr. 4.538/ 19.02.2020 și Decizia referitoare la obligațiile de plată accesorii nr. 4.537/ 19.02.2020, prin care se impuneau Consiliului Local Săcelu achitarea de accesorii în cuantum total de 1.430.547,62 lei.





Împotriva acestor acte, Consiliul Local Săcelu a promovat acțiune pe rolul instanțelor de judecată care a fost admisă de către instanță, dispunându-se anularea actelor administrative prin care UAT datora accesorii.

Este de reținut faptul că, în implementarea proiectului, Consiliul Local Săcelu, în calitate de beneficiar, a produs o neregulă care a antrenat restituirea finanțării acordate inițial de către Agenție.

În urma litigiului au fost menținute actele administrative prin care s-a constatat producerea neregulii, iar prin litigiul recent (dosarul nr. 2776/95/2020) s-a dispus de instanță doar exonerarea beneficiarului de la plata accesoriilor aferente finanțării nerambursabile retrase. Totodată, executarea silită efectuată de ANAF (organ de executare) rămâne validă dat fiind faptul că aceasta s-a realizat în temeiul unor acte administrative prin care s-a constatat producerea unei nereguli și s-a dispus retragerea finanțării nerambursabile ce au fost menținute definitiv prin dispoziția instanței de judecată încă din anul 2007 – Sentința nr. 298 din data de 26 iunie 2015 pronunțată de Curtea de Apel Craiova în dosarul nr. 1306/54/2007, definitivă dat fiind faptul că Consiliul Local Săcelu nu a promovat recurs.

